Наши люди

Волонтер от сердца

Есть такое Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы». Оно довольно молодо, но уже заслужило поддержку и одобрение нашего правительства. В сферу их деятельности входит поддержка ветеранов, благоустройство памятных мест, всероссийские исторические квесты, сопровождение парадов Победы в городах России и многие другие общественно-полезные акции.

В этом году проходил ежегодный конкурс среди движения. Из 150 тысяч волонтеров набрано 4000 участников от 18 до 30 лет по всей нашей необъятной Родине, жестким отбором выбрано всего 200 человек, половина которых отправилась на военный парад в Москву, а остальные в город-герой Севастополь. 

Всего двое от области
От всей нашей Ивановской области ездило всего два человека. Руководители движения «Волонтеры Победы» Алена Макарова из города Вичуга и Владимир Смирнов из города Кохма. 
Сам Владимир очень жалеет, что в прошлом году не подавал заявку на участие в конкурсе, и очень рад, что смог принять участие в организации такого масштабного всероссийского праздника, как День Победы в Севастополе, помочь ветеранам на торжественном параде. В следующем году послом Победы ему уже не быть, Владимиру исполнится 31 год.
При общении с ним сразу же видно насколько человек пропитан любовью к Родине, искренностью и желанием помочь.
- Долгое время я считал то, что молодежь в основной своей массе это именно те, кто не хочет оглядываться назад, те, кто не стремится помнить, что-либо о своей истории и истории своих дедов и прадедов. Но я крайне заблуждался в этом, и с каждым днем теперь я убеждаюсь в обратном. Я вижу, как молодые люди выходят на различные акции, посвященные памяти, не только в дни празднования Великой Победы, но и в целом круглый год, - рассказывает волонтер. 

Как все начиналось
Начинал Владимир как социальный работник, ухаживал за парализованными людьми, за его плечами также образование психолога общего профиля. 
- Почему ты вообще начал этим заниматься, - интересуюсь я.
- Хочется быть нужным, помогать кому-то. Помогая другим, я помогаю душевно в первую очередь самому себе. Волонтерство, как я считаю, это не статус, а состояние души. Это не бездельничество, как некоторые считают. У меня пока нет семьи, меня никто не держит дома, и могу помогать, не оглядываясь на время. Волонтером может стать человек, главной мотивацией которого является становиться лучше. 
Потом была Олимпиада в Сочи, куда кохомский волонтер ехал с окрыленной душой.
- Это было просто непередаваемо! Множество людей, множество языков. К каждой группе был прикреплен переводчик, отлично знающий язык, но и без него нам удавалось общаться на английском, китайском, корейском, японском и итальянском, его я особо полюбил за яркую жестикуляцию. 
Там Владимира признали одним из лучших волонтеров Сочи, и на закрытии он сидел среди 46 таких же счастливчиков в президентской ложе.

Кубок Конфедераций
Был волонтер и на Кубке Конфедераций FIFA 2017. Встречал  зрителей: не только граждан РФ но и иностранцев в билетных центрах. К чести оргкомитета для иногородних предоставили жилье в гостинице Севастополь Модерн, где нашим волонтерам удалось познакомиться с другими ребятами из разных городов страны. Очень много было волонтеров из других стран: Турция, Мексика, Испания, Португалия, Нигерия, Египет, Камерун, Англия, США, Латвия, Китай и многие другие страны. Все со всеми передружились и до сих пор поддерживают контакты.
- Один из самых ярких моментов КК17 были, конечно, сами матчи, где нам удавалось поглядеть в живую на легенд футбола. Так я у стадиона встречал разных футболистов и знаменитых людей. Самым ярким было личное общение с Алексеем Смертиным - легендой Российского футбола, даже удалось сфотографироваться с ним.

ДоброЛето
Недавно прошел молодежный образовательный добровольческий форум «ДоброЛето». По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на Благовещенском поле города Сергиев Посад близ Свято-Троицкой Сергиевой Лавры во второй раз прошел данный форум. 
- Ивановская делегация была одна из самых внушительных - 20-25 человек, - вспоминает Владимир. - Гостей на форуме было очень много, и это было здорово. Одним из самых запоминающим событием ДоброЛета был приезд схиархимандрита Илия - священнослужитель Русской православной церкви, духовник Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Вот это был подарок судьбы. Слушали все его с огромным вниманием и ловили каждое его слово.
Главная цель форума - мотивировать православного молодого человека учиться разумно мыслить и осознанно действовать. Настоящий православный доброволец не просто волонтер, делающий добро, но человек, занимающий активную гражданскую позицию, рассматривающий каждый свой поступок через призму Евангелия.
В нашем движении в Кохме пока всего 15 активных волонтеров, в Иваново таких активистов 30 человек.  Правда, и само движение кохомских волонтеров образовалось лишь с этого года и пока в нем большинство старшеклассников. 

Как все продолжится
- Какие планы в дальнейшем?
- На следующий год я уже записался волонтером на Чемпионат мира по футболу, приписан я к Москве, к стадиону «Спартак». Я сам попросился в самое оживленное место - на стадион. Люблю быть в центре события, получать максимально яркие эмоции, - эмоционально рассказывает Владимир. 
Сейчас волонтер готовится к Всемирному фестивалю молодежи в Сочи в октябре, проходит различные тренинги.
Наталия ВОЛКОВА
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