Районный онлайн -конкурса
 пародий «Я, как Ты» (в рамках празднования Нового года)

Общие положения:

Районный онлайн - конкурс пародий «Я, как Ты» (далее Конкурс) проходит с 14.12.2024 по 27.12.2024 на территории Ивановского муниципального района.
Цели конкурса:
- Выявление разносторонних творческих интересов и способностей участников;

-Создание условий для реализации творческого потенциала населения;

-Популяризация различных видов и направлений творческой деятельности в молодежной среде;

-Повышение статуса человека в обществе;
Участники конкурса:

В конкурсе принимают участие жители Ивановского муниципального района, внешние или голосовые данные которых схожи с известными и популярными людьми мира, а также близнецы. Приветствуется участие театральных коллективов, работников культуры и искусства. Возраст участников не ограничен.

Участие в конкурсе бесплатно.
Критерии оценки:
Внешнее сходство; мимика, жесты, речь, костюм, умение уверенно работать на камеру, театрализация, подача номера, умение импровизировать. 
Номинации:
- «Двойник» - наибольшая визуальная схожесть с персонажем в сочетании с точной пластикой;

- «Пародия» - исполнитель акцентирует внимание, утрирует индивидуальную мимику, пластику персонажа;

- «Живой звук» - исполнитель поет своим голосом в гриме и костюме пародируемого персонажа. 

Правила участия в конкурсе:



Для участия в Конкурсе Участник должен своим творческим трудом создать пародию на артиста (певца), политического деятеля, известного ведущего, то есть видео визуальное произведение, имеющее целью создание у зрителя комического эффекта за счёт намеренного повторения уникальных черт артиста (певца), политического деятеля, известного ведущего,  в специально изменённой форме.

При создании пародии не допускается использование пропаганды употребления алкогольных, табакосодержащих и наркотических веществ, а также унижающих честь и достоинство любых лиц по любым признакам и прочих материалов, запрещенных действующим законодательством Российской Федерации об экстремизме и о защите детей от информации, наносящей вред их здоровью, нормальному развитию. 

Пародия должна быть оригинальной. 
К рассмотрению на Конкурсе работ, необходимо прислать ЗАПОЛНЕНИЮ ЗАЯВКУ с активной (открытой) ссылкой на страничку ВКонтакте (приложение №1) на электронную почту irdk37@mail.ru где будут выложены конкурсные работы и указаны хештеги #ЯкакТы2025 #Иврайон2025 #РСКО 
Далее вы начинаете своё описание со слов «Я как ты,....» 
ПРИМЕР: Я как ты, Алла Пугачева. Алла Борисовна-советская и российская эстрадная певица, композитор-песенник, эстрадный режиссёр, продюсер, киноактриса и телеведущая. Народная артистка СССР, лауреат Государственной премии России. Кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» II, III и IV степени. 
Оценка выступлений участников происходит по пятибалльной шкале
Жюри: 
Для объективной оценки участников и определения победителей Оргкомитет Конкурса формирует Жюри, которое состоит из авторитетных представителей культуры, искусства и средств массовой информации.

Членами жюри может быть введена дополнительная номинация - «ОтсебяТина» - наименьшее сходство с персонажем во всех критериях оценки. 
Награждение:
Победители в номинациях будут награждены дипломами лауреатов. Все участники будут награждены электронными дипломами. Их можно будет скачать в группе ВКонтакте https://vk.com/rsko37  
Ответственные за проект:
Иванова Диана Сергеевна— 8 903 889 48 10, 8(4932)32-50-48
Микаелян Женя Гарегиновна— 89203754085

Приложение №1
ЗАЯВКА
на участие в Конкурсе ««Я, как Ты»»
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